ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шевцовой Елены Владимировны «Молодежная миграционная политика: специфика Новосибирской области» на соискание ученой степени кандидата политических наук (специальность 23.00.02 – «Политические институты, процессы и технологии»)

Миграционная ситуация в Российской Федерации в ближайшие несколько десятилетий будет складываться под воздействием ряда факторов объективного характера, в связи с чем разработка и реализация грамотной миграционной политики на современном этапе развития государства приобретает особое значение. Вместе с тем, отсутствие единых подходов к пониманию сущности, механизмов и инструментария проведения миграционной политики, как среди научного сообщества, так и среди законодателей и чиновников, ответственных за реализацию политических решений в области миграционных процессов, актуализируют научные и политические дискуссии в отношении регулирования миграции в целом и отдельных ее составляющих потоков в частности. Вследствие этого тема диссертационного исследования Шевцовой Е.В., в которой исследуется молодежная миграционная политика в Новосибирской области, представляется весьма актуальной.

Структура и содержание автореферата соответствует цели и задачам диссертационного исследования. Достоинством работы является серьезная аналитическая проработка зарубежного опыта по избранной теме, а также предпринятая автором попытка разработки базовых механизмов управления молодежными миграционными процессами. Вызывает уважение тщательная проработка терминологического аппарата. Сформулированные автором определения миграции населения, молодежной миграции, молодежной миграционной политики представляются обоснованными и методологически оправданными.

Во второй главе применен системный анализ политического содержания особенностей миграционных процессов молодежи Новосибирской области. Отметим, что работа носит междисциплинарный характер, содержит положения, полученные на основе проведения факторного анализа и социологического опроса, что, несомненно, обогащает диссертационное исследование и придает больший вес полученным выводам, позволившим разработать авторскую концепцию региональной молодежной миграционной политики на примере Новосибирской области. Важным является вывод автора о том, что разработка молодежной миграционной политики должна

осуществляться с учетом факторов и причин, воздействующих на принятие решения молодежью о перемещении.

Безусловно, заслуживает особого внимания список публикаций автора, в которых отражены основные положения диссертационного исследования, содержащий как необходимое количество статей, опубликованных в рецензируемых научных журналах и изданиях, определенных ВАК РФ, так и издания монографического и учебнометодического характера, что свидетельствует о глубоком погружении в выбранную автором проблему.

В целом исследование имеет завершенный характер, полученные автором результаты практически значимы как для дальнейшего создания образовательных курсов для студентов вузов, так и для органов государственного и муниципального управления.

Однако необходимо отметить, что работу мог бы усилить анализ законодательной базы миграционной политики Российской Федерации в историческом контексте. Вместе с тем это замечание не снижает общей положительной оценки диссертационного исследования.

По нашему заключению, диссертационная работа на тему «Молодежная миграционная политика: специфика Новосибирской области», выполненная Еленой Владимировной Шевцовой, соответствует требованием п.9 Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор Е.В.Шевцова – заслуживает присвоения степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 «Политические институты, процессы и технологии».

Доктор политических наук (23.00.02 «Политические институты, процессы и технологии»), профессор, кафедры общественных связей и медиаполитики Института государственной службы и управления персоналом Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ (ИГСУП РАНХиГС)

Сулейманова Шукран Саидовна

Контактов данные: 119571, Россия, г. Москва,

проспект Вернадского, 84. Тел.: +7(916) 551-74-79.

E-mail: sher2016@yandex.ru

02 апреля 2015 года

Подпись lyrended to the state of the state